

疼得直流泪仍惦记回学校

一场车祸让14岁的晓坤和她贫寒的家庭陷入困境,妈妈为了女儿选择提前出院

文/片 本报记者 孙淑玉

如果不出意外,龙口14岁的王晓坤现在应该坐在教室里和同学一起上课。酷爱英语的她没准还能当上课代表。然而,这一切都在一场事故后戛然而止。

7月25日,一场车祸让她和妈妈都受了重伤。在东拼西凑的治疗费眼见用光时,王妈妈选择了提前出院,让晓坤继续接受治疗。尽管如此,近20万元的费用仍压得这一家子喘不过气来。

而今,当别的孩子坐在教室里上课时,晓坤只得在疼痛的间隙靠借来的旧课本自学。每每提到开学,她都忍不住落泪,“我还是想快点好起来去上学。”

搭乘的车刹车失灵 母女都受重伤

今年14岁的龙口女孩王晓坤刚从七甲完小毕业,只等着假期过完,就能顺利到七甲中学读初一。

酷爱英语的王晓坤在亲戚的资助下,假期报了个培训班。她悄悄告诉二姨,“想趁着放假多学点,开学后好争取当上英语课代表。”

晓坤3岁时,爸爸王积兵在金矿出了事故,只能干轻快活补贴家

用。母亲郭小梅因烧伤手指几乎不能伸直,只能在家料理家务。3岁起,晓坤就寄住在大姨家,只在周末放假回家陪爸妈。

7月25日,晓坤上完辅导班匆匆往家赶,甚至都没来得及和大姨打声招呼。回家后,懂事的晓坤高兴地陪妈妈出门赶集,不想搭乘的农用车刹车失灵,直接撞到了路边

的杨树。晓坤和妈妈均受重伤,两人多处骨折,晓坤当场休克。

在医院里醒来后,晓坤感到浑身都疼,她的左腿胫腓骨、右腿股骨干、下颌骨均骨折,肺部也受损,气胸、右肺下叶不张。

剧烈的疼痛袭来,这个原本活泼好动的孩子只能大哭,陪床的姨妈妈们揪心不已。

常和玩具熊说话 想尽快回去上学

8月27日,七甲中学开学后,同学们得到了这个消息,结伴到医院看望她,送来了一只玩具小熊。

这只有笔记本大小的黄色小熊是晓坤最要好的倾诉对象,“什么都说,想对妈妈说的话和一些小秘密我都告诉它。”

记单词,和小熊说话,在姨妈的陪伴下复健是晓坤最主要的活动。赶上腿不疼,晓坤还会主动和病友们说话,给大伙儿解闷。

更多的时候,晓坤还是会选择记单词,默读课文。在一本32开的笔记本上,整齐地记着很多单词,

扉页还有她写给自己的鼓励。

“照现在这情况看,这学期怕是赶不上了。”听到姨妈的话,正在低头看书的晓坤情绪一下子低落起来,不一会儿眼里就噙满了泪水。和家人商议的休学一年相比,王晓坤更希望能快点返回课堂。

治疗费近20万元 妈妈被迫提前出院

“每天都要花费八九百,根本支持不住。”晓坤的大姨告诉记者,住院以来,光晓坤一人的治疗费用已花去13万余元,亲戚朋友全借遍了。

为不耽误女儿治疗,晓坤的妈妈选择提前出了院。尽管如此,近20万元的花费仍压得一家人喘不过气来。

3日下午,记者赶到晓坤家所在的敖子埠。这个仅有3间平房的家,大门是早已不多见的小木门,

屋内的院子依然是泥墙,家中唯一值钱的电器是一台21寸的电视机。一个毛绒小兔摆在桌上,是晓坤多年来唯一的毛绒玩具。

晓坤的妈妈郭小梅正坐在炕上静养,腿上一道20厘米长的缝合伤疤很显眼。因严重烧伤,王妈妈的手指已变形,45岁的王爸爸看起来很苍老,走起路来也十分费力。

晓坤曾被迫停药,直到亲戚七拼八凑了点钱,治疗才得以继续。“现在都靠她二姨卖梨撑

着,卖一天交一天的钱。”晓坤的大姨担心,这样撑不了多久。

事故发生后,驾车司机杨师傅曾送来2000元费用。但因家境贫寒,同村的杨师傅也拿不出更多钱来。晓坤在学校参加了保险,但保险金在全部治疗完成后才能拿到。

如果您愿意伸出援手,帮帮这个贫苦却又一心想及早上学的孩子,请与本报记者联系,电话15264520357



身上不疼的时候,王晓坤就抽出英语课本自学。

自己疼得掉眼泪

还让妈妈多吃饭

尽管时常被剧烈的疼痛折磨得直掉眼泪,晓坤每次手术完毕都会给妈妈发短信报平安。怕妈妈在家上火,她还鼓励妈妈“多吃饭,好好养身体”。

和很多偎在爸妈怀里撒娇的孩子相比,晓坤懂事很早,6岁就会炖饭。晓坤8岁为妈妈做的第一顿饭把盐错当做了糖,做出来的鸡蛋很咸,但却让妈妈郭小梅一直记到了现在。

已有近一月没见妈妈了,当听说记者要去她家时,晓坤的眼里陡然有了光彩,悄声要记者带话——“我想妈妈了”。

活泼开朗、爱说话的晓坤也深得病友们的喜欢。开餐馆的病友王大姐出院一周后,特意赶回医院看望晓坤,邀她到家坐坐,“我给你多做点好吃的。”

三个地方咋都有“官庄”?

来烟不久的市民想去芝罘却坐车到了莱山

本报热线967066消息(记者 侯艳艳) 在芝罘区、莱山区和开发区,都有“官庄”这个村名,尽管名字相同,彼此却相距数十公里远。4日,有市民反映,他就被重名村庄弄晕了头,想到芝罘区官庄却被拉到15公里远的莱山区官庄。

4日,刚来烟台工作不久的辛先生向记者反映,他前一天打算从芝罘区坐公交车到黄务街道办事处处的官庄,看到53路公交车有这个站点,他就上了车。“下车后再询问情况,朋友才告诉我坐错了地点。”辛先生说,他所到达的官庄距离真正的目的地有一二十公里,为此他不得不打车去了另一个“官庄”。

在53路公交站牌钱,市民刘女士也在纳闷,“官庄不是在芝罘区吗,怎么跑莱山了?”记者调查了解到,“官庄”

其实是三个地方,开发区的201、207等线路,莱山区的53路、55路等线路,芝罘区的3路和16路都有“官庄”这个站点。“能不能在站名前加个前缀?”王先生说,这样就可以让不熟悉路线的市民看个明白了。

记者就此事咨询了烟台公交集团,工作人员答复,烟台市公交属于多家经营,由于这3个官庄分属不同的区,所以较容易区分。“这几个官庄都比较偏远,去的市民一般都比较熟悉,而修改站名也比较麻烦,因此公司没有改名计划。”工作人员答复。



喷完农药 750亩葡萄被烧伤

初步评估损失约495万元,生产厂家只给了30万元“同情费”

读者热线点题>>

又一年的葡萄成熟季,可蓬莱北沟镇宋家店村及周边村的居民还在为去年的葡萄痛心。去年六月,眼见着辛苦种植的葡萄丰收在望,198户果农却在使用了一种名叫氟环唑的农药后,使葡萄大面积减产,初步评估损失约495万元。生产厂家江苏辉丰农化股份有限公司称是果农用药不当导致,最后只给了30万元“同情费”。

记者调查>>

张本林在蓬莱北沟镇宋家店村开了间经销部,卖化肥农药有10几个年头了。去年,张本林从龙口农资公司进了10箱江苏辉丰农化股份有限公司生产的福满门氟环唑农药,不料,农户使用后却造成了葡萄大面积减产。

3日,记者在张本林提供的药瓶上看到,该药说明的使用稀释量是2000-2500倍。“我们是按龙口经销商推荐的4000倍告诉果农的。”张本林说,“要是按2000-2500倍,干脆就绝产了。”

销售该药的上海迪拜植保有限公司委托龙口代理进行了损失评估,结果是造成了约495万元的经济损失。张本林提供了当初统计的小册子,共有约750亩左右的葡萄遭受了不同程度的损害,包括近30个村,198户受害。

“统计表格都给厂商了,但他们只答复给30万的同情费。”张本林说。

果农张福发种葡萄15年了,“我去年来买了3瓶氟环唑,打完10天后就落果了。”张福发说今年没钱投资周转,只好卖掉了6亩地。

同村果农宋相国去年按4000倍打的氟环唑,没想到几天后,果

掉了一地。

4日,记者电话联系了上海迪拜植保有限公司,工作人员告诉记者公司销售的氟环唑不能用在葡萄上,之后又称,“会用的用,不会用的不用,所以不建议用。”

记者希望能联系到相关负责人,但工作人员称,相关负责人不在。记者留下了联系方式,但一直到晚上截稿,仍未得到回复。

随后,记者联系到氟环唑的生产厂家——江苏辉丰农化股份有限公司。一位工作人员称,公司按订单生产,今年并未生产氟环唑。

关于蓬莱葡萄果农受损一事,工作人员称,当事人如果有证据证明是农药造成的损失,可以诉讼,如果是推广和宣传的问题,可以联系销售公司。

本报记者 曲彦霖